

我省围绕重点产业布局39个科技重大专项 项目研发总投入约15.6亿元

本报讯 记者方亮报道 聚焦经济发展主战场,把握科技创新主动权。今年,我省已完成39个省科技重大专项的立项工作,通过实施这批科技重大专项推动全省产业技术水平向价值链中高端迈进,全面提升我省自主创新能力。这是8月7日,记者从省科技厅了解到的。

据介绍,今年起,我省启动实施省科技重大专项,计划在5年内围绕全省重点产业领域组织实施100个以上科技重大专项项目,每个项目平均支持强度在1000万元左右。

通过集成科技资源,重点突破一批重大关键技术,开发一批具有国际竞争力的高端产品,引进和培养一批科技和管理高端人才,培育一批具有国际影响力的知名企业和品牌产业。今年5月,省科技厅正式对外发布申报指南,经过相关评审程序,首批共立项39个项目。

与之前的科技专项相比,今年的立项项目具有很多突出特点。首先是充分发挥了科技创新引领产业振兴的作用,比如“面向大型复杂结构表面的多

机器人协同处理系统”“炼化一体化关键大型化流程装备开发”等,都是围绕我省创新优势集中的材料与制造、能源与环境领域,能够集中力量寻求重点突破。其次是有效强化了企业的创新主体地位。在39个项目中,有35个由企业牵头,占比达89.7%。同时充分发挥了省级财政资金引导作用。这批项目研发总投入约15.6亿元,省财政资金占研发总投入比例约为20.9%,发挥了近5倍的放大作用。项目达产后预计实现产值273亿元,投入产出比达到1:18。

在项目实施中,省科技厅要求各承担单位集聚精干力量,配置优势资源,集中开展攻关,确保实现既定研发目标。建立重大科技成果“沿途下蛋”模式,把重大科技攻关产生的成果,及时转化为市场化、产业化的技术和产品,为我省经济发展和产业转型提供更多高水平的创新供给。省科技厅还将在今年下半年开始征集2020年度省科技重大专项的项目需求,有意向的单位可以积极参与。

欧力士集团在大连打造东北亚金融创新中心

本报讯 记者王荣琦报道 炎炎夏日,位于大连东港商务区的欧力士集团中国总部大厦项目建设现场一派繁忙的施工景象。该项目总投资36亿元人民币,占地面积2.5万平方米,两栋主楼各41层,设计高度202.08米,大厦建成后将成为辐射东北亚,集“国际金融中心、中日经济文化交流中心、创新产业集群中心”和“市民精细生活聚集区”为一体的新兴城市综合体。

创办于1964年的欧力士集团是唯一将中国区总部设立在大连的跨国金融

服务集团,他们的目标是不断致力于为各类企业及个人提供个性化金融产品和服务。2009年起,欧力士(中国)以大连为核心,结合中国特色,实施了一系列经营与投资的战略发展计划。

近10年来,欧力士(中国)通过战略合作、共同投资、基金投资等方式,积极促进国内外各行业知名机构进入大连,为支持大连实体经济和金融发展作出贡献。每逢节假日,大连老虎滩海洋公园就会涌入大量游客,其运营者——大连海昌集团已连续数年

跻身全球十大主题公园运营商之列。作为海昌集团的第一个机构投资者,欧力士(中国)引入弘毅资本、新加坡政府资金,支持企业实现跨越式扩张。

欧力士集团还充分运用全球网络和企业资源,赋能增值被投资企业,给予其管理、资源等方面支持,与合作伙伴共同成长。2016年,欧力士集团再度携手省级优质国资资源,设立“大连金融产业投资集团有限公司”,与我省及大连市共同打造外资、国资优势互补、通力合作的金融平

台。大连金投集团平台初始注册资本40亿元,2018年注册资本扩充至48亿元人民币。

目前,大连金投集团旗下拥有小额贷款、保理公司等,开展股权投资、结构融资等多种金融服务。充分运用欧力士集团的全球资源和丰富的运营经验,实现中外股东的资源与资本优势互补,并力争将金投公司打造成以金融产业为核心,业务涵盖银行、保险、基金、资产管理和金融服务等多领域的区域性综合金融集团。

全省工会持续推进建会入会 工作电视电话会议召开

本报讯 记者刘大毅报道 8月7日,省总工会召开全省工会持续推进建会入会工作电视电话会议,部署和安排今后一个时期建会入会工作任务,扩大工会组织覆盖面,引领广大职工听党话跟党走。

随着市场经济发展的逐步深入,非公经济组织和社会组织不断壮大,我省职工队伍随之发生深刻变化,尤其是快递员、农民工、劳务派遣工等新就业形态、新领域、新经济下的就业人员队伍不断壮大。推动工会组织向新兴领域新兴群体延伸,是我省工会组织深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实习近

平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的重要任务。

会议指出,全省各级工会组织将以快递员、送餐员、货车司机等灵活就业群体、各类平台就业群体入会为突破口,带动未建会企业建会。积极探索和建立“线上入会”平台建设,结合推进会员实名制工作,实行一次入会、动态交接。通过政治引领、精准服务、依法维权和教育引导,使大家共建美好生活,共享发展成果,为推动构建和谐劳动关系、促进辽宁经济高质量发展和社会大局稳定作出积极贡献。

省人大常委会副主任、省总工会主席杨志林出席会议并讲话。

省人大常委会组成人员对省政府 关于辽宁省2019年上半年预算 执行情况的报告的审议意见

7月30日,省十三届人大常委会第十二次会议分组审议了省政府关于辽宁省2019年上半年预算执行情况的报告。

常委会组成人员认为:今年以来,省政府认真按照年初省十三届人大二次会议通过的政府工作报告和预算决议的部署要求,实施加力提效的积极财政政策,认真做好减税降费工作,强化保障重点领域支出,积极防范化解各类财政风险,较好促进了全省财政经济平稳运行。

常委会组成人员建议:在预算执行工作中,一是要加大对改革与创新的支持力度。目前,全省各条战线、各个行业改革推进的速度和力度很大,面对出现的新情况新问题,财政等部门要加大支持力度,推进改革顺利进行。二是要认真落实减税降费政策,更好地促进实体经济健康发展。同时,要牢固树立“过紧日子”思想,进一步优化支出结构,努力提高财政资金配置效率和使用效益。

省人大常委会组成人员对省政府关于 2018年度省本级预算执行和其他 财政收支的审计工作报告的审议意见

7月30日,省十三届人大常委会第十二次会议分组审议了省政府关于2018年度省本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

常委会组成人员认为:2018年度省本级预算执行和其他财政收支的审计工作能够紧紧围绕省委、省政府的中心工作,坚持依法审计,实事求是,监督力度不断加大,在推动改革发展、保障民生和预防惩治腐败等方面发挥了积极作用。从审计情况看,省本级预算执行和其他财政收支情况总体是好的,但仍存在一些问题,需要通过问题导向,深化改革,加强监管,建章立制等措施,认真解决。从审计报

告看,报告内容详实,重点突出,能够直面问题,客观反映问题,但是审计建议比较宏观,报告缺少“辣味”,对一些问题没有指名道姓,缺乏说服力。常委会组成人员对审计工作表示满意。

常委会组成人员建议:省政府及其相关部门对审计报告中指出的问题特别是严重制约当前辽宁省经济社会发展的重大问题,要进一步加大工作力度,强化跟踪督促,做好整改落实;要围绕审计查出的问题,进行原因分析,提出具有针对性和可操作性的审计建议,提出破解的方法与对策,推动问题解决;要对在省内造成恶劣影响的、被国家点名的部门或项目在报告中予以反映。

小蓝莓种出 扶贫大产业

新宾满族自治县北四平乡大力发展蓝莓产业,经过多年精心培育,蓝莓种植面积已达134公顷。目前,近67公顷的蓝莓进入盛果期,年产量达到100吨,农民人均增收3000元。通过政府引导,北四平乡进一步扩大蓝莓种植规模,预计3年种植面积达到334公顷,成为北四平乡脱贫致富的主导产业。因为游客在采摘蓝莓。

本报特约记者 门莹 摄



省人大常委会组成人员对省政府关于 辽宁省2018年财政决算报告的审议意见

7月30日,省十三届人大常委会第十二次会议分组审议了省政府关于2018年财政决算的报告和草案。

常委会组成人员认为:2018年,在省委正确领导下,省政府及其财政等部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,认真执行省十三届人民代表大会第一次会议决议,贯彻实施预算法,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,落实高质量发展要求,加强对脱贫攻坚、生态环保、

民生等重点领域的支持,较好完成了省十三届人大一次会议批准的预算。但审计工作报告和部门决算审查也反映出财政在预算执行和管理上仍然存在一些问题,主要是:预算编制基础工作需要强化,一些部门预算意识不强,预算编制缺乏科学论证和测算;有的项目决算与预算相差较大,结转结余较多,存在资金闲置情况;部分财政管理改革事项尚待深化,有些绩效指标设置不够科学规范,评价结果运用与预算安排衔接不够等。

常委会组成人员建议:
一、强化责任,切实推动预算绩效管理落到实处。要切实树立全面预算

绩效管理理念,强化政府和部门主体责任。财政专项资金要能够取得效果、解决问题,要不断加强对专项资金使用绩效的监督,实施预算和绩效管理一体化决策机制,进一步完善预算绩效指标和标准体系建设,积极开展事前绩效评估,推动预算绩效关口前移,加强对部门绩效自评工作的指导,完善绩效自评机制,提高自评质量和可信度。逐步扩大外部评价的比重,引导和规范第三方机构参与预算绩效管理。加快建立健全评价结果与安排预算、完善制度、调整政策等的挂钩机制,充分运用绩效评价的结果。

二、关注矛盾,防范化解地方“三

保”和债务风险。减税降费在一定程度上加剧了各级财政收支矛盾,因此,在做好减税降费工作的同时,要切实做好“个转企、小升规、规升巨”培育行动,壮大我省实体经济规模,将减税降费政策红利转化为优化辽宁经济结构、扩大有效需求的动力。省政府及其财政等部门要密切关注,指导和支持地方采取有效措施,积极应对减税降费带来的财政平衡压力,做好保工资、保运转、保基本民生工作;政府要带头过紧日子,严格控制一般性支出,压减不必要的行政开支。同时,对一些债务负担较重的地区,要予以正确指导,避免出现系统性风险。

唐一军主持召开省政府第54次常务会议

(上接第一版)要充分发挥5G对转变经济发展方式的关键作用,加快推进“数字辽宁”、工业互联网和智慧城市建设,着力构建具有辽宁特色的5G产

业生态体系。二要加强规划,做好衔接。及时跟踪国际国内发展情况,加快编制我省5G产业发展规划,使其与“十四五”规划相衔接、与全省经济社

会发展水平相适应。三要突出重点,市场运作。正确处理好政府与市场的关系,深化与三大运营商和重点科技公司的合作,规划引领、规范建设、强

化服务、做好保障,努力培植数字经济发展新优势,为辽宁高质量发展提供坚实支撑。

会议还研究了其他事项。

省政协党组理论学习中心组举行主题教育集中学习研讨会议

(上接第一版)坚持问题导向,抓住辽宁振兴发展的关键性问题逐一攻关,持续用力,久久为功。调动方方面面积极性,把习近平总书记重要讲话精神转化为推动辽宁振兴发展的实际行动。

夏德仁要求,要充分发挥政协作为专门协商机构作用,切实把习近平总书记一系列指示要求落实到政协履职的实践之中。要加大力度在产业结

构调整方面的协商议政力度,通过开展产业状况大调研明确下一步发展方向。要在民主监督上加大力度,围绕供给侧结构性改革、国有企业改革、干部作风转变落实持续开展民主

监督工作,提高民主监督实效。要在凝聚共识上更进一步,引导各民主党派、工商联和无党派人士正确认识经济形势,增强信心、坚定决心,发挥优势、献计出力。

上半年沈阳市实际利用外资同比增长37.6%

(上接第一版)在对外招商方面,沈阳市对日韩既要以世界500强企业、跨国公司和行业领军企业为重点进行招商,也要突出中小企业招商,全方位深化经贸合作;以

德国为重点,加大对欧盟地区招商力度,抓住德国宝马等龙头企业,突出开展产业链招商,带动一批配套企业来沈投资;对东南亚招商,要把更多的现代服务业项目引入沈阳。

在国内招商方面,沈阳市将进一步加强与长三角、珠三角、京津冀等重点地区的对接合作,形成“三资并进”发展格局。以宝马、雷诺、恒大、万达等重大项目为牵引,在汽车及零部件产业、机器人及智能

装备产业、航空产业、新一代信息技术产业、文化旅游等领域发掘、建设和储备一批重大项目,推进重大项目提质、提速、提效,推动新旧动能转换,促进国内外优势资源和生产要素加速向沈阳集聚。

我省公布各地 规范办学行为举报电话

本报讯 记者张健报道 7日,辽宁公布各地规范办学行为举报电话,欢迎社会各界参与监督。

7日,辽宁公布各地规范办学行为举报电话,欢迎社会各界参与监督。

部门和地区	举报电话	举报邮箱
辽宁省教育厅	024-86891848	lnsjygb@163.com
沈阳	12345	
大连	0411-84300325	
鞍山	0412-2698052	asjywjyc@163.com
抚顺	024-57500664	fsjygb@163.com
本溪	024-42805921	
丹东	0415-2306110	
锦州	0416-2121405	
营口	0417-2998302	
阜新	0418-6010077	
辽阳	0419-3381066 0419-3667721	ljb3667721@163.com
铁岭	024-74836304	
盘锦	0427-2285995	pjsjygb@163.com
朝阳	0421-2612842	
葫芦岛	0429-3124000	

把整改成效 体现到实际工作中

(上接第一版)省药监局立即组织相关专家启动问题跟踪服务,对企业相关人员进行法规培训,特别是对企业产品设计开发中说明书更改问题进行深入交流和探讨,对近百个产品逐一梳理并进行政策解读,促进企业在合规前提下合理推进产品研发进程。目前,已集中完成155个产品的说明书变更备案,助推企业健康发展。

聚焦严防严控药品安全风险,省药监局结合实际制定了《辽宁省药品现代物流标准》,解决我省药品流通领域现代物流标准不明确问题,形成相对具有可操作性、稳定性和延续性的药品现代物流标准、指标。标准对药品仓库设置条件进行细化,提出企业应建立满足药品现代物流运营需要的仓储物流信息管理系统等,确保药品供应及时、保障药品流通质量安全。